

Τοποθέτηση σχετικά με το Θέμα 4 της συνεδρίασης Νο 426 της ΔΕ του ΤΣΜΕΔΕ

Στα πλαίσια της συζήτησης και λήψης σχετικής απόφασης για την καταβολή των αναδρομικών αυξήσεων των εισφορών από το 2011, με βάση την εφαρμογή του Ν. 3986/11, δηλώνουμε ότι **καταψηφίζουμε** το εν λόγω μέτρο δηλώνοντας τα εξής:

- Οι αυξήσεις των εισφορών που επέβαλε ο Ν. 3986/11 ήταν και είναι παράλογες και εξοντωτικές για την πλειοψηφία των ασφαλισμένων Μηχανικών του Ταμείου. Ακόμη και οι παλαιές εισφορές, στις οποίες επιβλήθηκαν οι αυξήσεις του Ν. 3986/11 ήταν πολύ μεγάλες, ήταν και είναι δυσβάσταχτες για πολύ μεγάλο μέρος των ασφαλισμένων μας και δυσανάλογες με την οικονομική κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει ο κλάδος τα τελευταία 6 μνημονιακά χρόνια. Οι αυξήσεις λοιπόν του εν λόγω Νόμου ήρθαν να δώσουν το τελειωτικό χτύπημα σε μια ήδη οριακή κατάσταση για την πλειοψηφία των ασφαλισμένων, για τους πληττόμενους συναδέλφους που ζουν από τη δουλειά τους.
- Οι αυξήσεις των εισφορών του Ν. 3986/11 έχουν και έναν βαθύτερο στόχο. Τον σταδιακό αφανισμό των μικρών, μικρομεσαίων και αυτοαπασχολούμενων Μηχανικών με την ταυτόχρονη διατήρηση και ενδυνάμωση μόνο λίγων πολύ μεγάλων κατασκευαστικών ομίλων. Το τοπίο δηλαδή που φιλοδοξεί να διαμορφώσει στον κλάδο είναι η επικράτηση πολύ λίγων αλλά πολύ ισχυρών, ενώ η συντριπτική πλειοψηφία των Μηχανικών είτε θα μισθωτοποιηθεί με πολύ άσχημους όρους (μισθοί πείνας, χωρίς δικαιώματα) είτε θα φουσκώσει κι άλλο τα ποσοστά της ανεργίας.
- Η εφαρμογή του συγκεκριμένου Νόμου θα πρέπει να μπλοκαριστεί με οποιονδήποτε τρόπο. Αντιλαμβανόμαστε πλήρως ότι η ΔΕ του ΤΣΜΕΔΕ είναι όργανο διοίκησης και όχι συνδικαλιστικό όργανο. Παρόλα αυτά, η αποτροπή της πλήρους εξαθλίωσης των ασφαλισμένων του Ταμείου μας βαραίνει περισσότερο από τα όποια θεσμικά όρια παρέμβασης έχει η ΔΕ. Βρισκόμαστε σε ένα σημείο που η εφαρμογή ή όχι του εν λόγω Νόμου πρέπει να αντιμετωπιστεί, αν όχι μόνο τουλάχιστον κυρίως, πολιτικά. Προσεγγίσεις του παρελθόντος όπου υπήρξε προσπάθεια να αποκαλυφθούν νομικοτεχνικές αφορμές ώστε να κερδηθεί χρόνος και να αναβάλλεται διαρκώς η συζήτηση για το θέμα, δεν έχουν πλέον αξία, δεν μπορούν πλέον να βοηθήσουν.
- Η αντίθεσή μας στο Νόμο είναι συνολική και αφορά (εκτός από την επιβολή των αναδρομικών αυξήσεων) και τον τρόπο υπολογισμού των εισφορών για το 2016.

30-05-2016

Τα μέλη της ΔΕ του ΤΣΜΕΔΕ

Ανδρέας Κολοβός

Παναγιώτης Μούζιος